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Sekretarz Stanu
Arkadiusz Myrcha

Warszawa, 22 października 2025 roku

Znak sprawy: BK-VII.0520.365.2025

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

uprzejmie przekazuję odpowiedź na interpelację nr 12136 złożoną do Ministra 

Sprawiedliwości przez Pana Posła Pawła Jabłońskiego w sprawie zakresu immunitetu 

sędziowskiego.

Prokurator Generalny Waldemar Żurek 12 września 2025 roku powołał Zespół 

Prokuratorów w Prokuraturze Krajowej do spraw zapobiegania negatywnym skutkom 

udziału w postępowaniach karnych, cywilnych i sądowoadministracyjnych sędziów 

powołanych na stanowisko w procedurze nominacyjnej prowadzonej przez Krajową Radę 

Sądownictwa ukształtowaną w trybie określonym przepisami ustawy z 8 grudnia 2017 

roku o zmianie ustawy o Krajowej Radzie Sądownictwa.

Do zadań Zespołu należy m.in.

1. gromadzenie i analizowanie informacji o wyznaczanych do rozpoznawania spraw 

składach Sądu Najwyższego i Naczelnego Sądu Administracyjnego w kontekście 

orzekania przez sędziów powołanych na stanowisko w procedurze nominacyjnej 
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prowadzonej przez Krajową Radę Sądownictwa ukształtowaną w trybie 

określonym przepisami ustawy z dnia 8 grudnia 2017 r. o zmianie ustawy 

o Krajowej Radzie Sądownictwa oraz niektórych innych ustaw, a także ocena 

potencjalnych negatywnych następstw orzeczeń wydanych w tych 

postępowaniach – zarówno dla interesu publicznego, jak i dla interesu 

prywatnego stron postepowań, 

2. działanie w posiedzeniach i rozprawach, o których mowa w pkt 1,

3. inicjowanie stosownych postępowań zmierzających do usunięcia negatywnych 

skutków orzekania przez sędziów, o których mowa w pkt 1,

4. współpraca z Prokuratorią Generalną w zakresie działań zmierzających 

do zapobiegania negatywnym skutkom lub do usunięcia negatywnych dla Skarbu 

Państwa skutków orzekania przez sędziów powołanych na stanowisko 

w procedurze nominacyjnej prowadzonej przez Krajową Radę Sądownictwa 

ukształtowaną w trybie określonym przepisami ustawy z dnia 8 grudnia 2017 r. 

o zmianie ustawy o Krajowej Radzie Sądownictwa oraz niektórych innych ustaw1.

Dodatkowo, Prokurator Generalny wystosował wezwania do zaprzestania naruszania 

prawa do Izby Kontroli Nadzwyczajnej i Spraw Publicznych Sądu Najwyższego, 

pozbawionej umocowania konstytucyjnego, jak i do osób wykonujących obowiązki 

sędziowskie w Sądzie Najwyższym w wyniku wadliwej procedury nominacyjnej 

przeprowadzonej z udziałem Krajowej Rady Sądownictwa, ukształtowanej z naruszeniem 

norm konstytucyjnych, w sposób umożliwiający oddziaływanie władzy ustawodawczej 

i wykonawczej na podejmowane przez nią działania2. 

Analogiczne wezwania do zaprzestania naruszania prawa Prokurator Generalny skierował 

do osób, które wykonują obowiązki w Izbach Naczelnego Sądu Administracyjnego, 

1 Pełna lista zadań Zespołu: https://www.gov.pl/web/prokuratura-krajowa/zespol-do-spraw-
zapobiegania-negatywnym-skutkom-orzeczen-wydanych-przez-sedziow-nominowanych-w-
procedurze-z-udzialem-krajowej-rady-sadownictwa-uksztaltowanej-po-2017-roku 
2 https://www.gov.pl/web/prokuratura-krajowa/dzialania-prokuratora-generalnego-wobec-
naruszen-prawa-w-sadzie-najwyzszym 

https://www.gov.pl/web/prokuratura-krajowa/zespol-do-spraw-zapobiegania-negatywnym-skutkom-orzeczen-wydanych-przez-sedziow-nominowanych-w-procedurze-z-udzialem-krajowej-rady-sadownictwa-uksztaltowanej-po-2017-roku
https://www.gov.pl/web/prokuratura-krajowa/zespol-do-spraw-zapobiegania-negatywnym-skutkom-orzeczen-wydanych-przez-sedziow-nominowanych-w-procedurze-z-udzialem-krajowej-rady-sadownictwa-uksztaltowanej-po-2017-roku
https://www.gov.pl/web/prokuratura-krajowa/zespol-do-spraw-zapobiegania-negatywnym-skutkom-orzeczen-wydanych-przez-sedziow-nominowanych-w-procedurze-z-udzialem-krajowej-rady-sadownictwa-uksztaltowanej-po-2017-roku
https://www.gov.pl/web/prokuratura-krajowa/dzialania-prokuratora-generalnego-wobec-naruszen-prawa-w-sadzie-najwyzszym
https://www.gov.pl/web/prokuratura-krajowa/dzialania-prokuratora-generalnego-wobec-naruszen-prawa-w-sadzie-najwyzszym
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a uzyskały nominacje na wniosek Krajowej Rady Sądownictwa niespełniającej 

konstytucyjnych standardów3.

W związku z pytaniem Pana Posła o procedurę pociągnięcia sędziego 

do odpowiedzialności karnej, wyjaśniam, że zgodnie z informacją, którą przygotowała 

Prokuratura Krajowa, prokuratorzy nie przedstawiają zarzutów sędziom z pominięciem 

procedury uprzedniego zwracania się do odpowiednich organów z wnioskiem o uchylenie 

immunitetu. Przykładem tego działania jest m.in. skierowanie takiego wniosku wobec 

pełniącej obowiązki Pierwszej Prezes Sądu Najwyższego Małgorzaty Manowskiej4 

oraz sędziego Trybunału Konstytucyjnego Bogdana Święczkowskiego5.

Łączę wyrazy szacunku

Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu

Sekretarz Stanu Arkadiusz Myrcha
/podpisano elektronicznie/

3 https://www.gov.pl/web/prokuratura-krajowa/kolejne-dzialania-prokuratora-generalnego-
zwiazane-z-pracami-zespolu-ds-zapobiegania-negatywnym-skutkom-orzeczen-wydanych-przez-
sedziow-nominowanych-w-procedurze-z-udzialem-krajowej-rady-sadownictwa-uksztaltowanej-
po-2017-roku 
4 https://www.gov.pl/web/prokuratura-krajowa/ponowny-wniosek-o-uchylenie-immunitetu-
malgorzaty-manowskiej 
5 https://www.gov.pl/web/prokuratura-krajowa/wnioski-o-uchylenie-immunitetu-sedziemu-
trybunalu-konstytucyjnego-bogdanowi-swieczkowskiemu-oraz-prokuratorowi-prokuratury-
krajowej-pawlowi-wilkoszewskiemu 

https://www.gov.pl/web/prokuratura-krajowa/kolejne-dzialania-prokuratora-generalnego-zwiazane-z-pracami-zespolu-ds-zapobiegania-negatywnym-skutkom-orzeczen-wydanych-przez-sedziow-nominowanych-w-procedurze-z-udzialem-krajowej-rady-sadownictwa-uksztaltowanej-po-2017-roku
https://www.gov.pl/web/prokuratura-krajowa/kolejne-dzialania-prokuratora-generalnego-zwiazane-z-pracami-zespolu-ds-zapobiegania-negatywnym-skutkom-orzeczen-wydanych-przez-sedziow-nominowanych-w-procedurze-z-udzialem-krajowej-rady-sadownictwa-uksztaltowanej-po-2017-roku
https://www.gov.pl/web/prokuratura-krajowa/kolejne-dzialania-prokuratora-generalnego-zwiazane-z-pracami-zespolu-ds-zapobiegania-negatywnym-skutkom-orzeczen-wydanych-przez-sedziow-nominowanych-w-procedurze-z-udzialem-krajowej-rady-sadownictwa-uksztaltowanej-po-2017-roku
https://www.gov.pl/web/prokuratura-krajowa/kolejne-dzialania-prokuratora-generalnego-zwiazane-z-pracami-zespolu-ds-zapobiegania-negatywnym-skutkom-orzeczen-wydanych-przez-sedziow-nominowanych-w-procedurze-z-udzialem-krajowej-rady-sadownictwa-uksztaltowanej-po-2017-roku
https://www.gov.pl/web/prokuratura-krajowa/ponowny-wniosek-o-uchylenie-immunitetu-malgorzaty-manowskiej
https://www.gov.pl/web/prokuratura-krajowa/ponowny-wniosek-o-uchylenie-immunitetu-malgorzaty-manowskiej
https://www.gov.pl/web/prokuratura-krajowa/wnioski-o-uchylenie-immunitetu-sedziemu-trybunalu-konstytucyjnego-bogdanowi-swieczkowskiemu-oraz-prokuratorowi-prokuratury-krajowej-pawlowi-wilkoszewskiemu
https://www.gov.pl/web/prokuratura-krajowa/wnioski-o-uchylenie-immunitetu-sedziemu-trybunalu-konstytucyjnego-bogdanowi-swieczkowskiemu-oraz-prokuratorowi-prokuratury-krajowej-pawlowi-wilkoszewskiemu
https://www.gov.pl/web/prokuratura-krajowa/wnioski-o-uchylenie-immunitetu-sedziemu-trybunalu-konstytucyjnego-bogdanowi-swieczkowskiemu-oraz-prokuratorowi-prokuratury-krajowej-pawlowi-wilkoszewskiemu
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